

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Дементьева Виталия Сергеевича
Тема: «Трансформация поселенческой и этноконфессиональной структуры
населения Псковского региона в XVIII-XXI в.»,
представленной на соискание ученой степени кандидата географических
наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая
и рекреационная география

Диссертационное исследование Виталия Сергеевича Дементьева посвящено выявлению черт пространственной специфики организации поселенческой, этнической и конфессиональной структуры населения на примере одного из староосвоенных регионов Северо-Запада РФ – Псковской области.

Актуальность данной темы не вызывает сомнений, т.к. политические, экономические и идеологические изменения, характеризующие постсоветское российское общество и пространство, повлекли за собой как структурные сдвиги в системе расселения, так и оказали сильнейшее воздействие на его этнический и конфессиональный состав населения. На данный момент в связанных с тематикой исследования направлениях экономико-географической науки ощущается серьезная потребность в расширении методических приемов, а также в совершенствовании и разработке инструментария для оценки показателей, отражающих этнические и конфессиональные процессы, их влияние на систему расселения.

Виталию Сергеевичу Дементьеву удалось разработать презентативную авторскую методику определения конфессионального состава населения, для сложного по этническому и религиозному составу региона, а также методику оценки последствий трансформации административно-территориального деления, что не позволяет сомневаться в практической и научной значимости его исследования.

Высоко оценивая качество данной работы, хотелось бы остановиться на некоторых небольших погрешностях, наличествующих в ней. Задачи работы адекватны поставленной исследовательской цели, но некоторые из них отличаются излишней «громоздкостью» формулировки. Например, вместо «проводить уточнение» (с.4), для лучшего восприятия можно было бы употребить словосочетание «уточнить понятия».

Также представляется, что применительно к исследованию процессов, касающихся изучения поселенческой, этнической и конфессиональной структуры лучше оперировать понятием «тенденции», а не «закономерности».

Данные замечания не являются существенными и не влияют на общую очень высокую оценку диссертационного исследования Виталия Сергеевича Дементьева. Диссертационная работа имеет четкую структуру и написана стилистически грамотно, научным языком. К достоинствам работы можно также отнести высокое качество иллюстративных картографических материалов.

Диссертационная работа Дементьева Виталия Сергеевича представляет собой законченное исследование, имеющее теоретическое научное и практическое значение, по объему, актуальности, научной новизне и обоснованности выводов она соответствует требованиям ВАК РФ (п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям, а ее автор – Дементьев Виталий Сергеевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Балабейкина Ольга Александровна,
Кандидат географических наук,
Ученое звание - нет

Доцент кафедры региональной экономики и природопользования
Федерального Государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Санкт-Петербургский государственный
экономический университет».

Адрес: 191023, г. Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21
Интернет сайт организации: <https://unecon.ru/>
e-mail: olga8011@yandex.ru
раб. тел.: (812)310-47-29

Я, Балабейкина Ольга Александровна, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

«28» июня 2019 г.

Подпись

Подпись заверяю

Начальник Уланов



Б.
О.Уланов